

习近平出席开通仪式并宣布 港珠澳大桥正式开通

(上接第一版)韩正在开通仪式致辞中表示,推进粤港澳大湾区建设是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。港珠澳大桥建成开通,有利于促进粤港澳大湾区发展,有利于提升珠三角地区综合竞争力,对于支持香港、澳门融入国家发展大局,全面推进内地、香港、澳门互利合作具有重大意义。

打造成为中国桥梁“走出去”的靓丽名片。

丁薛祥、刘鹤参加上述活动。董建华、何厚铧、梁振英参加开通仪式。何立峰主持开通仪式。

中央和国家机关有关部门、广东省、香港特别行政区、澳门特别行政区有关负责人员,以及粤港澳三方参建部门,港珠澳大桥管理局,大桥设计、

监理、施工单位代表等参加开通仪式。

据了解,2009年12月15日,港珠澳大桥工程开工建设。2017年7月7日,主体工程全线贯通。大桥在设计理念、建造技术、施工组织、管理模式等方面进行一系列创新,标志着我国隧岛桥设计施工管理水平走在了世界前列。大桥将于10月24日9时正式通车运营。

用新动能拓展发展新空间

从前3季度经济数据看结构调整

□新华社记者 张辛欣

制造业投资增速连续6个月加快,高技术产业、装备制造业、战略性新兴产业增加值明显增加,前3季度经济运行诸多亮点表明新动能正在成长。

在面临复杂形势与多重挑战的情况下,不断积聚的新动能为结构优化调整增添后劲,为高质量发展积蓄信心。

中国经济呈现“新意”

充电10分钟行驶百公里,汽车与智能道路信息交互,5G信号远程操控汽车行驶……近日在京召开的世界智能网联汽车大会上,充满“未来感”的智能汽车打开人们对智慧出行的梦想。

物联网“大幕”拉开,让“无人车”加速“驶向”现代生活。百度创始人李彦宏说,百度自动驾驶小巴“阿波龙”已安全运营超1万公里,在20个场景落地应用。工信部数据显示,截至9月底,我国累计发展物联网终端5.9亿户,同比增长163.4%。

科技改变生活,重塑产业。在创新带动下,中国经济萌发“新意”——

代表技术进步、转型升级的高技术产业增长明显快于一般工业,技术改造投资占制造业投资比重增加,新动能投资愈发活跃。结构的“新意”表明企业改造升级意愿增强,动能转换步伐加快;

共享经济、工业互联网等新业态不

断呈现,立足于先进制造和高新技术特色小镇、平台生态浮出水面。产业的“新意”折射出行业韧性、综合竞争力的提升;

前3季度新登记注册企业超500万户,新动能对经济增长的贡献率超三分之一、对城镇新增就业贡献率超三分之二。市场的“新意”说明创新创业实现了从局部到整体、从现象到机制的跨越。

工信部副部长辛国斌认为,尽管外部挑战变数增多,内部转型升级矛盾较大,但阶段性问题不会改变经济平稳向好的势头。培育新动能,做大新亮点,中国经济将更加稳健有力。

存量转型步伐加快

尽管当前新动能在规模上尚难与传统动能等量齐观,但存量转型步伐正在加快。

工信部调研显示,坚持推进钢铁、水泥、平板玻璃等行业化解过剩产能,先进合规产能加快释放。前8个月原材工业实现利润同比增长43.4%。新能源汽车、工业机器人等适应消费升级和智能化发展的产品产量快速增长。

制造业与科技结合向更深层次推进,带动零售、服务等一系列模式转变。

输入身高体重,就得到尺码推荐;红外扫码支付,即可拿到衣服……在近日落幕的服装品牌爱慕时装秀上,一台台酷炫的内衣自动售货机引人关注。爱慕集团技术总监秦晓霞说,内衣自动售货机提升了交易效率,避免了购买尴尬,是继智能量体之后的又一次尝试,将投放在机场、车站等场景中,方便商旅需求。

个性化生产、供应链变革……信息技术和制造业的融合进一步降本增效,工业互联网平台发展也为价值创造做“乘法”。

创新向民生领域延伸,拓展新空间。菜品数据逐步同步采购平台,食材追溯信息或可在点餐界面供消费者查看,美团正构建集合消费者、商家、采购商的餐饮开放平台,推动安全饮食,提高服务效率。

信息技术与民生结合,带动了信息消费增长,活跃了创新。工信部数据显示,9月份移动用户流量消费是去年同期2.6倍。前3季度互联网和相关服务业收入同比增长20.2%。

前3季度新登记注册企业超500万户,新动能对经济增长的贡献率超三分之一、对城镇新增就业贡献率超三分之二。市场的“新意”说明创新创业实现了从局部到整体、从现象到机制的跨越。

深化改革释放活力

支撑经济发展的根本力量在于人的主动性与创造性。尊重市场规律和价值规律,深化改革,激发和调动全社会的创新热情,将为经济发展积蓄潜力。

黄利斌认为,目前,在实体经济领域,民营企业特别是中小企业仍面临着运行成本高、融资难融资贵、市场风险大等问题,应进一步将经济结构调整重点放在增强微观主体的活力、韧性、创新力上,采取精准有效措施支持实体经济发展,提高企业信心和竞争力。

黄利斌认为,目前,在实体经济领域,民营企业特别是中小企业仍面临着运行成本高、融资难融资贵、市场风险大等问题,应进一步将经济结构调整重点放在增强微观主体的活力、韧性、创新力上,采取精准有效措施支持实体经济发展,提高企业信心和竞争力。

近日召开的国务院常务会议提出,进一步减少社会资本市场准入限制,压减行政许可等事项,简化企业投资项目审批,减轻企业税费负担。抓紧研究提出继续降低企业税负和降低社保费率的具体办法,开展行业协会商会收费检查。与此同时,加快推进政务服务标准化,坚决纠正执法随意、“一刀切”执法等现象。

“深化‘放管服’改革,还有不少问题待解决。比如,企业在实施技术改造过程中遇到的审批、手续办理问题等。”辛国斌说,工信部将推动压减工业产品生产许可证,督促落实减轻市场主体非税负担的政策措施,做好降低一般工商企业电价政策第三方评估,组织涉企保证金专项检查。

在扶持民营经济,特别是中小企业方面,辛国斌说,将推动搭建中小企业政策信息互联网发布平台,推动信息和数据资源开放共享,研究促进大中小企业融通发展的政策措施,鼓励大企业向中小企业开放创新研发等资源,引导构建新的产业生态。

新华社北京10月23日电

吴富莲:为党捐躯的巾帼英雄

数后人。

吴富莲,1912年生于福建省上杭县的一个贫农家庭。由于家境贫寒,她幼年时被迫做了童养媳,饱尝疾苦。

1929年3月,红四军解放上杭,开辟了闽西根据地,吴富莲毅然摆脱家庭束缚参加了革命。由于表现出色,她很快就被吸收入党,不久又光荣地加入了中国共产党。

1930年起,吴富莲先后在中共上杭官庄区委、上杭县委、中共闽粤赣省委工作,任区委委员兼区苏维埃政府妇女部长、县委员、省委员兼省委妇女部巡视员。1933年4月,吴富莲到中央党校学习,学习结束后调任闽粤赣省委妇女部长。

1934年10月,吴富莲随红一方面军参加长征,任红军野战医院政治处干事。1935年6月,红一、四方面军在四川懋功会师。10月下旬,吴富莲调任红四方面军,担任妇女独立团第一团政委,随红四方面军三过雪山草地。1936年7月,吴富莲被任命为红四方面军妇女先锋团政委。

1936年10月,红军三大主力在甘肃会宁会师。根据中革军委的命令,

红四方面军分兵组成西路军西渡黄河,准备执行宁夏战役计划,吴富莲被任命为红军西路军妇女先锋团政委。

10月下旬,妇女先锋团随西路军渡过黄河西征。西路军部队在河西走廊陷入了数倍于己的国民党马步芳、马步青、马鸿逵等军阀部队的重重包围。经过3个多月的殊死血战,红军西路军及妇女先锋团在给敌人以重大杀伤的同时,自身也损失惨重。

1937年3月,吴富莲与团长王泉媛奉命率妇女先锋团女扮男装,改用红30军88师268团番号,接管268团阵地,掩护主力突围。妇女先锋团在甘肃临泽南部的梨园堡一带与敌血战三昼夜,完成掩护主力突围的任务。此后,妇女先锋团在祁连山中与敌周旋多日,4月上旬又被敌军包围。吴富莲与团长王泉媛指挥全团同敌军激战,终因敌众我寡,部队被打散。吴

富莲与几名战士突出重围后在深山里坚持了几个月,不幸被搜山的敌人抓获。

吴富莲负伤被俘后,敌人以官位利禄诱惑,她丝毫不为所动。敌人又凶狠地用马刀对着她,胁迫她投降,吴富莲视死如归,坚定地说:“作为一个革命者,牺牲是早已意料到了。”敌人无可奈何,将她关押进武威监狱,企图以残酷折磨迫使她屈服。面对敌人的百般折磨,吴富莲以绝食斗争进行反抗,最后壮烈牺牲,年仅25岁。

为传承红色基因,纪念革命先烈,也为了让烈士英魂得到安息,在吴富莲烈士诞辰100周年之际,当地党委、政府以及有关部门将吴富莲烈士以及全乡342位烈士进行集中安葬,并建成“吴富莲烈士纪念碑”。同时维修吴富莲故居,成为当地红色教育基地,每年组织党员干部、学生进行祭奠,接受红色文化教育。



吴富莲像(资料照片)。

新华社发

新华社福州电(记者陈弘毅)在福建省上杭县官庄畲族乡,有一座高10.1米的“吴富莲烈士纪念碑”巍然耸立。吴富莲这位革命巾帼英雄25载生命中动人而壮烈的故事,感动着无数人。

新华社福州电(记者陈弘毅)在福建省上杭县官庄畲族乡,有一座高10.1米的“吴富莲烈士纪念碑”巍然耸立。吴富莲这位革命巾帼英雄25载生命中动人而壮烈的故事,感动着无数人。

我国将采取四方面举措 推动造林与生态和谐发展

新华社北京10月23日电(记者于文静侯雪静)为培育更多优质且可持续的多功能人工林,我国将在提升人工林质量、转变经营方式、完善政策机制和科技创新、深化国际合作等四个方面努力,促进造林与生态和谐发展。

这是记者从23日在北京举办的第四届世界人工林大会开幕式上获悉的。

国家林业和草原局局长张建龙在开幕式上表示,人工林是森林资源的重要组成部分,在木材生产、环境改善、景观建设和减缓气候变化等方面扮演着重要角色。近几十年来,世界各国通过人工造林或再造林,持续扩大人工林面积,提升人工林蓄积,取得了明显成效。在气候变化和人类对森

林的经营目标日益多元化的大背景下,探索经济、社会和生态效益兼顾的人工林可持续管理理论与实践途径非常必要。

张建龙说,中国政府历来高度重视人工林建设。2017年10月,中国共产党第十九次全国代表大会明确提出,实施重要生态系统保护和修复重大工程,优化生态安全屏障体系,构建生态廊道和生物多样性保护网络,提升生态系统质量和稳定性。

在这样的新形势下,中国人工林发展正在顺应国家总体战略的转变,更加注重提升人工林的质量与效益,既提高木材生产能力,又增强生态服务功能。

“经过近70年的努力,中国人工林

保存面积达6933万公顷,人工林规模居世界首位。但是,中国人工林建设仍然存在林分结构单一、生物多样性低下、生态功能不强、经营管理粗放、经济效益不高等问题。”张建龙说。

他表示,为培育更多的优质而可持

续的多功能人工林,中国提出:修复和提升人工林质量;在重要生态功能区和地形复杂区域,最大限度发挥人工林生态效益,在水热条件较好、地形相对平坦的地区,增加以木材为主的林产品供给;加大政策扶持力度,创新经营管理体制和集约化高效经营机制;利用各种国际合作机制,分享与传播各国人工林建设的经验、技术和模式,共享人工林发展成果。

从前的日色变得慢
车,马,邮件都慢

数年前,这两行诗让人一时神游到上个世纪八十年代:墨绿的二八自行车载着帆布袋,车铃和车轴的脆响蜿蜒出邮政的长路,客户和付款银行翘企在出发的这头……

手工联行时代的绘卷缓缓铺展,山一重水一重,资金永远在途,这种“慢”的另一端连缀着紧张繁忙的银行清算部门:电汇单和信汇单源源涌入,清算员逐笔誊写汇款要素,掐准时间赶往邮局付邮,发报、收报,无暇顾盼沿途的风光。然而时间总是不够用,所有的“快”集中于收付款行内处理阶段,其他都付诸耐心与等待。

支撑社会经济运行的使命注定支付清算系统更迭的脚步从不停歇,九十年代信息科技浪潮的来临如惊雷疾电,挟裹金融服务领域的技术变革应运向前。

9月全国8800多人因违反 中央八项规定精神被处理

新华社北京10月23日电(记者朱基钗)中央纪委国家监委网站23日发布数据显示,2018年9月全国查处违反中央八项规定精神问题6451起,处理8873人,其中给予党纪政务处分6335人。

从查处类型看,违规发放津补贴或福利1508起、违规收送礼品礼金1225起、违规配备使用公务用车954起、违规公款吃喝834起、大办婚丧喜庆601起、公款国内旅游383起、楼堂馆所违规问题285起、公款出国境旅游13起,其他问题(包括提供或接受超标准接待、接受或用公款参与高消费娱乐健身活动、违规出入私人会

所、领导干部住房违规、违规接受管理服务对象宴请等问题)648起。从查处干部级别来看,被处理的人员中地厅级干部72名,县处级干部909名。

2018年以来,截至9月30日,全国查处违反中央八项规定精神问题42871起,处理60690人,给予党纪政务处分42917人。

为掌握全国贯彻落实中央八项规定精神情况,中央纪委在各省区市和新疆生产建设兵团、各中央国家机关、各中央企业和中央金融企业等建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。

我国将在8省份

开展政府购买公租房 运营管理服务试点

据新华社北京10月23日电(记者王玲)记者23日从住房和城乡建设部获悉,住建部、财政部根据地方自愿原则以及公租房发展情况,确定在浙江、安徽、山东、湖北、广西、四川、云南、陕西等8个省份开展政府购买公租房运营管理服务试点工作。

住建部近日公布的《推进行政购买公租房运营管理服务的试点方案》明确,试点地区要全面梳理现行属于政府职责范围、由财政支出安排的各类公租房运营管理内容,凡适合市场化方式提供的公租房运营管理服务事项,可通过政府购买服务的方式实施。

根据试点方案,购买内容主要有:

入住手续,采集新入住户基本信息,建立住户档案,办理退房手续;不得包括对保障资格的准入和取消。租金收缴和房屋使用管理事项,维修养护事项及综合管理事项。

试点方案强调,试点地区要结合本地经济社会发展水平、财政承受能力及公租房运营管理现状,合理确定购买内容,将适合通过政府购买服务提供的公租房运营管理服务纳入政府购买服务的指导性目录,并根据实际情况及时调整。对不属于政府职责范围,或者应当由政府直接提供、不适合市场化方式提供的服务事项,不得实施政府购买服务。

越共中央总书记阮富仲 当选越南国家主席

新华社河内10月23日电(记者陶军王迪)越南第十四届国会第六次会议23日在首都河内投票选举越共中央总书记阮富仲为新一任越南国家主席,阮富仲随后宣誓就职。

阮富仲1944年生于越南河内市东英县。2011年1月当选越共中央总书记,并于2016年1月连任。阮富仲是越共第七至十二届中央委员、第八至十二届政治局委员,越南第十一至十四届国会代表。就任越共中央总书记后,阮富仲曾于

2011年、2015年和2017年访华。

越南国家主席陈大光9月21日在河内病逝。越南国会常务委员会9月23日宣布由国家副主席邓氏玉盛出任国家代主席,直至国会选出新的国家主席。越南共产党中央委员会本月3日在越共十二届八中全会上提名阮富仲为新一任越南国家主席人选,提请越南第十四届国会第六次会议投票决定。

越南第十四届国会第六次会议10月22日开幕,预计于11月21日闭幕。

特朗普威胁中断或 大幅削减对中美洲三国援助

据新华社华盛顿10月22日电(记者刘晨)美国总统特朗普22日表示,由于中美洲国家洪都拉斯、危地马拉和萨尔瓦多未能阻止民众北上前往美国,美国将中断或大幅削减对这三个国家的援助。

特朗普当天在社交媒体推特上发文称,洪都拉斯、危地马拉和萨尔瓦多三国政府未能采取措施阻止民众离开本国及“非法”向美国进发,美国将中断或大幅削减对这三个国家的援助。

不过,特朗普并未提及美方将何时

开始采取行动。

据美国媒体报道,数千名来自洪都拉斯、危地马拉和萨尔瓦多等国的民众21日穿越边界进入墨西哥南部,并计划继续北上前往美国。

特朗普政府自2017年初上台后已逐步缩减三国的援助。美国政府对外援助网站数据显示,美国2019财年(2018年10月1日至2019年9月30日)对这三国的计划援助总额约为1.8亿美元,比2016财年减少约40%。

俄国防部